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Utazéiigynok probléma (Travelling Salesman Problem - TSP)

A TSP feladatndl adva van n varos, illetve a varosok kozti utazasi koltség. Feladatunk az els? varosbdl
indulva mindegyik varost pontosan egyszer bejarva visszatérni az els? varosba, és ezt a lehet? legolcsébban
tenni. Matematikailag precizebben az n csucst teljes grafon kerestink minimalis koltség? Hamilton-kort.

Feltétel generalos megoldas

Az els? megkozelitésiink a modellezésre az lehet, hogy felvesziink X[i,j] bindris valtozdkat, melyek az 1
értéket veszik fel, ha i utan j kovetkezik, és 0-t egyébként. Ekkor értelemszer?en egy varos utdn pontosan egy
varos kovetkezik, és minden varos pontosan egy masik varos utdn jon. Tehat a sor- €s oszloposszegek 1-gyel
egyenl?ek (X permuticiés matrix). A probléma az, hogy a modell igy megenged olyan megoldast, ami t6bb,
kisebb kor uni6jabol 4ll.

A kisebb korok persze azt jelenti, hogy a csticshalmazabdl nem 1ép ki egy megoldasbeli €l sem. Tehdt ha a
varosok minden val6di részhalmazara el ?irjuk, hogy legalabb 1 é1 menjen ki bel?le, akkor a kapott megoldas
Hamilton-kor kell, hogy legyen. Evvel persze az a baj, hogy exponencialisan sok részhalmaz van,
exponencidlisan sok feltételt kéne felirnunk. Az egyenl?tlenségek nagy része persze felesleges valamilyen
értelemben, tgyhogy legalabb is egy heurisztikat lehet ebb?] késziteni:

Az els? feladatunk legyen az eredeti, kis korok kizarasa nélkiili feladat. Amig nem taldltunk Hamilton-kort
Oldjuk meg a jelenlegi feladatot. Olvassuk le a jelenlegi megoldas 1. csticsot tartalmazé korét. Ha ez
Hamilton-kor, akkor készen vagyunk. Egyébként vegyiik hozza a kor csticshalmazdhoz tartoz6 feltételt a
feladathoz J6 esetben a feltételek szama jéval 2”n alatt marad, illetve a megold6 megfelel? beallitasaval a
jelenlegi feladatot elindithatjuk az el?z? feladat optimalis megoldasabdl, igy a részfeladatok megolddsa sem
tart olyan sokdig, mintha a nullarél oldandnk meg tdjra a feladatot. AMPL-ben ezt a run fijlban lehet
implementélni. Nézziik meg a tsp.mod, és tsp.run fajlokat, majd prébéljuk ki a tsp.dat, tspusal5.dat,

tspusa20.dat bemenetekkel. (Egy zip-ben)
Egészérték? LP feliras
A feladat még egy par egészérték? valtozo segitségével felirhaté polinomidlis méret? feladatként is. Olvassuk

el a Wikipédia leirdst, és gondoljuk végig, hogy miért m?kodik. Ezutan programozzuk le ezt a modellt, és
probéljuk ki a fenti bemeneteken.
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